

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Внимание и помощь отстающим колхозам

Последние прошли проливные дожди. Влагой напиталась весь пахотной слой земли. В срок посевные яровые культуры дают прекрасные всходы, бурно развиваются, обещая обильный урожай. Сейчас задача такова, чтобы не дать солнцу и ветру беспилотно высушивать ни капли воды из почвы, полностью использовать великий дар природы — влагу — для повышения урожая.

Главное в этой благородной задаче: как можно быстрее закончить весенний сев. По району на 20 мая засеяно 77 проц. ярового клина. Тысячи гектаров колхозных полей ждут своей обработки и посева, чтобы с пользой отдать накопленную влагу. И эта площадь находится главным образом в отстающих колхозах М-Майданского, Язовского, Ждановского и Павловского сельсоветов.

В этих колхозах создалась серьёзный прорыв на посевном фронте. Их руководители не сумели преодолеть трудностей, которые встретились на пути к цели, не сумели по-фронтовому организовать труд колхозников и колхозниц, не использовали всех возможностей, которые таит в себе каждый колхоз. На ликвидацию этого прорыва и должно быть обращено сейчас главное внимание всей общественности района.

Вместе с наведением порядка в этих отстающих колхозах, использованием всех внутренних возможностей необходимо организовать и помочь извне. Передовые колхозы Илларионовского сельсовета оказывают такую социалистическую помощь. Они выехали пахать в колхоз «Красный металлист» на 15 лошадях. Уже несколько дней колхоз «Свобода» помогает отстающим колхозам на 18 лошадях. Но, к сожалению, есть и такие руководители колхозов, которые правдою и не-правдою держивают окончание весеннего сева, чтобы избежать оказания помощи другим колхозам. Это и нечестно и непатриотично. Выручка товарища, находящегося в беде, и на фронте и в тылу играет и играет великую роль в победе над врагом. И эту выручку отстающих колхозов надо организовать в наиболее широком размере. Кони из колхозов, скончивших весенний сев, тракторы МТС — всё должно быть направлено в отстающие колхозы, чтобы помочь им быстрее завершить весенний сев и тем самым в ближайшие два-три дня закончить сев по всему району.

ПОДАРКИ РАНЕНЫМ БОЙЦАМ

Колхозники колхоза «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, решили послать подарки раненым бойцам Красной Армии. Правление колхоза нашло возможным выделить из общественного фонда 5 кг. меду, 16 кг. пшеницы, 30 кг.

ОДИН В ТРЕХ ЛИЦАХ

Колхоз имени Чапаева, Язовского сельсовета, за 20 мая засеял 300 га из плана 845 га или 35,5 проц. Эти цифры говорят сами за себя. Колхоз оказался в глубоком прорыве главным образом потому, что дирекция МТС как ранее, так и теперь придерживается оппортунистической политики не-вмешательства в дела колхоза. Достаточно указать, что в этом колхозе МТС по договору должна вспахать 510 га весеновспашки и посеять 150 га. Однако, на 20 мая тракторная бригада т. Ражева вспахала всего 200 га, из них засеяла 95 га. Тракторы, в том числе одна машина «ЧТЗ», систематически простаивают из-за непрерывных неполадок. Каждый день работает лишь один трактор, и то кое-как.

Казалось, только один этот факт должен был привлечь внимание МТС и её механика. Тем не менее и механик МТС, и директор т. Дмитренко, и работники политотдела в колхозе им. Чапаева почти не бывали. Это тем более непростительно начальнику политотдела т. Немыкину, который является ответственным за ход весеннего сева по Язовскому сельсовету.

Тов. Исаенков — председатель этого колхоза — как известно проявил немалую заботу о подготовке данного отстающего колхоза к весеннему севу. За последнее время, в период весенне-посевной, на него возложили три ответственные работы: председателя колхоза, председателя сельского совета, секретаря первичной партийной организации и руководителя агт-коллектива. Один в трёх лицах. Совершенно естественно, что тов. Исаенков распылился в своей работе, не смог преодолеть отставания колхоза.

Такого положения терпеть дальше никак нельзя. Чтобы предотвратить срыв весеннего сева в колхозе им. Чапаева, требуется особое внимание со стороны дирекции МТС и политотдела, требуется разгрузить тов. Исаенкова, чтобы он смог больше обращать внимание на свой колхоз, требуется помочь тягловой силой со стороны колхозов, закончивших весенний сев. Иначе колхоз не выполнит плана весеннего сева и снова будет находиться в числе отстающих.

Северный.

с. Яз.

городу, 100 кг. картофеля и овцу. Среди населения был проведён сбор лиц; собрано свыше 600 штук.

Все эти продукты направле-ны бойцам и командирам, находящимся на лечении в Н-ском госпитале. А. Малышева.

Колхоз «Работник» закончил сев

В прошлые годы колхоз «Работник» был отстающим на всех сельскохозяйственных работах. Нынче он значительно лучше подготовился к севу и при первой же возможности выборочно приступил к весенним полевым работам. Мы использовали каждый день, каждый час для быстрейшего проведения весеннего сева и рекордно.

В отличие от прошлых лет, колхозники нынче выходят в поле с 4 часами утра, кончат работу в половине десятого вечера. В колхозе развернулось боевое соревнование за быстрейшее проведение весеннего сева. Всю весну трудятся по-военному старики Григорий Платонович Федюнин и Сергей Дмитриевич Копытин, недавно занесённые на районную Доску почета. Например, они запахивали сою свыше 2 гектаров картофеля в день. Горячо работают молодежь и подростки.

Соревнование развернулось между бригадами колхоза. Перед окончанием сева, бригаде № 2 тов. Куцикова удалось на 2 гектара обогнать бригаду № 1. Это взволновало колхозников первой бригады. Тов. Федюнин даже не вытерпел — пришел поглядеть, как это соседям удалось их победить. Но колхозники первой бригады стали работать еще напряженнее, наверстали упущенное и закончили сев наравне с бригадой тов. Куцикова.

Таким образом наш колхоз посеял разные зерновые всего лишь за 11 с половиной дней, а 21 мая полностью завершил весенний сев на площади 473 гектара, в том числе и посадку картофеля. Наряду с темами обратили самое серьёзное внимание и на качество посева. Всю зябь хорошо переработали культиваторами. Бригады ежедневно принимали работу от колхозников, а председатель колхоза — от бригадиров. Случаи бракодельства встречались редко. При обнаружении недоброкачественной работы бракоделов заставляли участки переделывать.

Сев закончен. И на других этапах сельскохозяйственного года колхозники будут работать по-военному, чтобы получить высокий урожай и быть в передовых рядах колхозов района.

И. Тюльнёв,
председатель колхоза «Работник», М-Болдинского сельсовета.

Соревнование сельсоветов на весенних полевых работах (данные района на 20 мая 1943 г.)

Сельсоветы	Посевно е зерновых в при- од	Площадь посева га
Илларионовский	102	463
М.-Болдинский	97,5	672
Чиресский	92,7	471
Апраксинский	88,6	287
Аносовский	84,6	55
Молчановский	83,6	1033
Черновской	82,2	279
Б.-Болдинский	76	482
Н.-Слободской	73,4	320
Ждановский	63	44
Павловский	57,2	92
Язовский	45,5	578
М.-Майданский	44,3	176
По району		4.952

Об обращении колхозников сельхозартели «Красная Гора», Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Красная Гора», Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райком ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

3) Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громили ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его производительности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение производительности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его производительность. Мы обязались увеличить удои до 2.200 литров молока на фуражную корову вместо 2.000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят по 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать

4. Силами животноводческой бригады засеем сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай — не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываляем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение — провести с 15 по 25 мая* декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряжённым трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «Красная Гора», Богородского района:

Председатель колхоза Ф. Ладышев.

Заведующий фермой П. Терентьев.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства: Шибанова, Круглова, Ладышева, Короткова, Шадрин, Белова, Сорокина, Тюкалова, Терентьева.

*) Время проведения декадника перенесено. Декадник проводится с 20 по 30 мая 1943 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 мая

В течение 21 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Наши кораблями и авиацией потоплены торпедный катер и сторожевой корабль противника.

♦ 20 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 4 немецких танка, до 60 автомашин с войсками и грузами, сожжён склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон и подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

♦ Северо-восточнее Новороссийска наши части укрепляли занимаемые позиции и вели артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разбили 2 блиндажа, 2 наблюдательных пункта и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Огнём нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолётов.

♦ В районе Севска советская артиллерия совершила несколько огневых налётов по скоплению войск противника. Рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. На другом участке разведка обнаружила 60 замаскированных немецких танков. Наша артиллерия обстреляла этот район. В районе цели отмечены пожары и взрывы.

♦ На Калининском фронте артиллеристы части, где командиром тов. Богданов, подавили огонь нескольких миномётных батарей, разрушили 5 блиндажей и уничтожили 4 автомашины противника. Снайперы части, где командиром тов. Голубев, истребили 78 гитлеровцев.

♦ На Волховском фронте наши части вели обстрел позиций противника. Огнём советской артиллерии разрушено 11 немецких дзотов и 4 наблюдательных пункта, уничтожены 4 автомашины и 9 повозок с грузами. Ружейно-пулемётным и миномётным огнём истреблено выше 80 гитлеровцев.

♦ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, замини-

ровал участок полотна железной дороги. На поставленных партизанами минах взорвался немецкий воинский эшелон. Уничтожены паровоз и 17 вагонов с боеприпасами. В результате крушения и взрывов движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько дней. Партизаны отряда имени Щорса 17 мая пустили под откос эшелон с продовольствием, следивший в Германию.

♦ Пленный солдат 15 роты 4 батальона 3 финской пехотной бригады Маури Иллари рассказывал: «За месяц 15-я рота потеряла от огня русских снайперов 15 человек убитыми. В начале апреля, когда сержант Аалтоен и один

командир взвода были ранены осколками взорвавшейся мины, завод отказался таскать проволоку на передний край. В конце марта 2 батальон начал наступление на русские позиции. Солдаты нашего батальона очень нервничали и опасались, что скоро нас погонят в бой, чтобы вернуть высоты, захваченные русскими ещё в прошлом году. Узнав, что операция 2 батальона провалилась, все были очень довольны. В этих боях 2 батальон потерял 200 человек убитыми и ранеными. Многие солдаты считают, что чем скорее Германия потерпит поражение, тем скорее кончится война».

♦ Польские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Келецком уезде партизаны подожгли немецкие казармы и, воспользовавшись создавшейся паникой, захватили много оружия. В районе Люблина железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками и товарный поезд с военными грузами. В Радоме группа поляков бросила несколько гранат в помещение, где находились много немецких чиновников и полицейских. Убито и ранено свыше 50 гитлеровцев. В числе убитых начальник немецкой полиции, немецкий бургомистр и другие. В Krakowе партизаны днём убили проезжающих в машине трёх немецких офицеров.

Советы агронома

Мульчирование посевов

Многие колхозы закончили весенний сев. В послесеянной период перед наами стоит задача — очистить посевы от сорняков. Развивающиеся на плохо обработанных почвах в больших количествах, появляясь раньше культурных растений, сорняки заглушают посевы, потребляя из почвы огромное количество питательных веществ и влаги.

Одной из мер борьбы с сорняками и за сохранение влаги является мульчирование посевов. Материалом для мульчи могут служить соломенная резка, перепревший навоз и перепревшая солома прошлых лет — 10 тонн.

Необходимо сейчас же приступить к мульчированию посевов с тем, чтобы добиться большего урожая.

Левчук,
главный агроном райо.



20 мая начались испытания в школах

ПЕРВЫЕ ДНИ ИСПЫТАНИЙ

Первый день весенних испытаний в Б.-Бодинской средней школе № 1 им. А. С. Пушкин начался организованно. На кануне испытаний учащиеся любовно убрали свои классы: вымыли полы, принесли букеты цветов.

20 мая проводились испытания во всех классах — с 4-го по 10-й, при стопроцентной явке учащихся. Из 170 человек, сдававших испытания, 107 учеников получили отличные и хорошие отметки. Плохо получили 10 человек. Особенно хорошо отвечали ученики 6-го класса по военному делу (военрук школы тов. Литшев И. С.). Из 30 учеников 23 ответили на хорошей отлично, а остальные — на посредственно.

11 человек из 22 получили хорошие и отличные отметки по зоологии в 7 классе (учитель тов. Ф. Е. Краско). Серё

зю подготовился 10-й класс к испытаниям по литературе (учительница тов. А. С. Кузнецова). Учащиеся ве дали ни одного плохого сочинения. Из 18 человек 11 написали на хорошо и отлично. Без плохих отметок написали контрольную работу по алгебре ученики 9-го класса (учитель тов. С. П. Чересев).

21 мая отлично отвечали учащиеся 8-го класса по военному делу: из 28 человек получили отличные и хорошие отметки 24 ученика.

Каждый день учителя проводят консультации по всем предметам. Нужно пожелать, чтобы хорошие итоги первых дней были закреплены в дальнейшем ходе испытаний.

П. Сягина,
завуч средней школы
им. Пушкина.

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повысит ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ принимает по акту от старшего механика или директора МТС трактор, прицепные машины и орудия. По полевых работ он проверяет и исывает под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тщательно устанавливает их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обязательно звать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходование топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относится к расходованию каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество производимых работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста — передать молодому сменщику свой опыт, издав в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдаёт их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяется специальной комиссией в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается поощрение. При выполнении двухсменной нормы старшему трактористу и его сменщиком к заработку старшего тракториста начисляется дополнительно один трудодень. При выполнении сезонных норм выработка и сдача машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантенному минимуму.

Старший и участковый механики МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. Желонкин,
зам. начальника планового отдела Наркомата СССР.

Из зала суда

Выездная сессия народного суда 21 мая с. г. в с. Чикшень рассмотрела дело по обвинению Ямушева Н. С. За систематические кражи в период весеннего сева семенного материала

различных культур и колхозного сельхозинвентаря вор приговорён к полутора годам лишения свободы.

Народный Емелина.

Отв. редактор М. Г. ОЗЧИННИКОВ